

# 体验河长制 种下护河梦

青浦区水系丰富、河湖众多,自2017年全面落实河长制以来,不断创新制度体系,全面落实主体责任,建立了符合青浦自身实际的河湖管护长效机制,为了让更多的人了解青浦河湖发生的美丽变化,自2018年7月起,青浦区河长办以迎接进博会为契机,利用暑期时间,在全区内开展青少年暑期“爱河护河,从我做起”系列活动。

近日,来自青浦区夏阳街道的28名青少年代表,在护河志愿者的带领下,开展了一次特殊的暑期活动。青少年代表首先参观了夏阳湖,在夏阳湖畔志愿者们以夏阳湖水生态实际治理为例,生动形象的向青

少年们介绍了什么是河长制,为什么要实行河长制,怎样保护河湖,以及实行河长制的意义。

在志愿者的讲解下,青少年们感受到家乡河湖发生的巨大变化,了解了今天美好水环境的来之不易,大家纷纷表示“要做一名爱河护水的小小‘河长’,用自己的实际行动去守护家乡的每一条河流。”

据了解,此次夏阳街道青少年暑期“爱河护河,从我做起”活动,是青浦区河长办群众系列宣传活动中的一场,活动通过实地参观、治水现场讲解、影片

观摩、三句半表演、游戏互动、填写爱河护水心愿卡等多种方式,加深青少年对家乡河道的了解,培养青少年爱河护河意识,让青少年通过亲身实践感受青浦河长制工作成效,用实际行动在孩子们心中种下了护河梦。

截至目前,青浦区青少年暑期“爱河护河,从我做起”系列活动在各街镇已举办7场,累计参加人数达350余人次。接下来,青浦区河长办还将在广大市民中广泛开展河长制体验活动,让更多的市民走近河长



制,了解河长制,从而自发地参与到河道治理保护工作中去。

## 拔掉「硬钉子」 旧貌换新颜

张庙街道全力打造无违建村居与美丽街区建设工作

张庙街道坚持贯彻城市精细化管理要求,始终把“人”作为城市发展的核心,把人民城市为人民作为工作的出发点和落脚点,聚焦群众的实际需求,坚持创造优良人居环境的中心目标,充分听取群众意见,最大限度改善群众生活,努力提升市民群众的获得感和满意度。自开展大调研活动以来,不少社区居民提出了与“美丽街区”建设相关的问题,街道领导高度重视,立刻召开推进会,落实具体职责,重拳出击,开展五大整治行动,取得显著成效,获得社区居民一致好评。

近日,细心的张庙地区居民群众发现,位于通河路107号的共江路集贸市场悄然变了样:昔日集贸市场边上一个约500平方米的违法搭建废品收购站一夜之间被一举拔掉,一批违法居住人员被有效清理,一颗曾让周边居民的担惊受怕“定时炸弹”被果断拆除,以往环境“脏乱差”的集贸市场正在向标准化菜场逐步转变。

张庙街道领导强调,在今后的工作中,“以持续深入推进无违建居村创建工作为抓手”要对标一流、正视问题,重视城市管理精细化管理工作;要抓住关键、精准发力,扎实推进城市精细化管理,在抓重点、补短板、强弱项这三点上下功夫;要突破、要细化责任、真抓实干,落实工作责任、完善体制机制、加强督促检查,确保城市管理精细化工作早日落地见效。同时,张庙街道将逐步完善问题发现、处置机制,保持整治成果常态化长效化,提升区域整体环境面貌,为居民提供更高品质、高品质生活,提升居民的获得感与幸福指数。



2018年8月,由国家体育总局航空中心、中国航空运动协会主办的全国青少年航空航天模型锦标赛在苏州阳澄湖畔拉开帷幕。该项赛事是目前国内面向中小学生的最高级别、最有影响力的国家级航空航天模型比赛,也是建国以来参赛人数最多、规模最大的一场航模盛事。

田园外小的队员们在科技总指导赵爱芳老师带领下组队参加了本次比赛的遥控电动绕标竞赛P3U-P、高度火箭S1A和带降火箭S6A项目的比赛。赛事从8月12日持

# 柒壹捌文化产业园推介会在宝山城市工业园区隆重举行

金风送爽,秋兰飘香。日前,柒壹捌文化产业园推介会在宝山城市工业园区报



告厅隆重举行。上海潮汕联谊会会长陈振鸿,园区管委会副主任苏子新等领导出席。园区投促中心,各企业代表100多人参加了本次活动。推介会由上海市宝山城市工业报园区管委会主办,柒壹捌文化发展有限公司承办,大会取得了上海潮汕联谊会的大力支持。

推介会上,上海潮汕联谊会会长陈振鸿对园区给予产业园及潮汕企业家的支持表示感谢,他希望入驻园区企业,共同助推文创产业发展,能为当地经济社会发

展增添力量。园区管委会副主任苏子新发表了热情洋溢的致辞。苏子新副主任代表园区欢迎柒壹捌文化产业园入驻园区。他表示园区将大力支持产业园的发展,为产业园创造良好的发展环境,并对产业园的建设运营表达了美好祝愿!

宝山城市工业园区是宝山区经济发展的重要引擎,经过20多年的开发建设,形成了以智能制造、汽车配套、生命健康及新材料为代表的产业生态。在上海建设四大品牌过程中,园区主动融入,加速产

业转型升级和园区形态更新。此次引入柒壹捌文化产业园,积极探索文创产业发展的新业态、新模式、新方法,为园区转型发展增添新亮点。

近年来,宝山城市工业园区按照区委政府的总体部署,围绕“生态型、个性化、精品城”的目标,积极打造“优秀的产业园区”“美丽的生态社区”“祥和的智慧街区”,集产业、自然、人文于一体。而今,文创企业和艺术家的加盟,使园区更具有文艺的气质,将提升园区的文化软实力。

# 宝山区集中开展“三合一”场所 消防安全隐患排查整治

其说明“三合一”消防安全隐患的危害性,另一方面充分运用执法手段对隐患场所采取依法强制拆除、临时查封、停产停业等措施,确保隐患及时消除。整治活动开展以来,已累计检查各类场所14000余处,发现并整治“三合一”场所3500余处,清退违规住宿人员4500余人。

在开展集中排查整治行动的同时,宝山消防部门还充分利用微信公众号、官方微博等新媒体手段和居民社区通平台,向群众广泛宣传火灾防范常识和警示案例,



引导群众养成良好的消防安全习惯,从源头上遏制消防安全隐患发生。

# “尊医重卫、共享健康”

梅陇社区卫生服务中心庆祝首个“中国医师节”

日前,梅陇社区卫生服务中心在梅陇镇党建中心二楼举行庆祝首个“中国医师节”系列活动。

首先,家庭医生李如意副主任医师为社区居民开展“三步识中风—快打120”科普讲座。“中风”是中老年人高发疾病,高致死率、高致残率的脑血管疾病(脑出血、脑梗死等)。李医生现场举例,妙趣横生地将中风预防和急救知识阐述的淋漓尽致。居民们全神贯注,认真听讲,感觉获益匪浅,对李医生的讲课赞不绝口。

紧接着我中心张卿副主任、张松海团队长及口腔科徐鑫主治医师进行义诊活动,为居民提供健康咨询、测血压、血糖等服务。现场居民们积极性非常高,有诸多疑问。全科医师们耐心细致地为大家答疑解惑,热心嘱咐居民要遵医嘱规律用药、合理饮食、适当运动、定期监测血压、血糖等指标,加强自身健康管理。

在活动中,医师们感受到了职业的高尚、节日的快乐。作为居民健康的守门人,社区医务工作者秉承初心,深入基层,时刻

心系和关注居民健康,不断弘扬“爱生命、尚仁术、讲奉献、求卓越”的闵行卫生计生行业精神,为居民健康保驾护航,为共筑健康中国梦而不懈奋斗。



# 跟着河长巡河去

闵行区总河长、副总河长率队调研苏四期整治工作



闵行区总河长、区长倪耀明,区副总河长、副区长汪向阳率队调研苏四期相关工作推进情况,区府办、水务局、房管局、环保局、城管执法局及各相关街镇总河长参加。

倪耀明总河长一行先后实地察看了华漕镇南落潮、钱更浪宅河,新虹街道北横泾,七宝镇袁家浜、姚浜竖河、大横泾、北横

泾,仔细听取了各相关街镇情况介绍。区总河长、区长倪耀明指出,这两年来在全区上下的共同努力下,区域水环境有明显改善,在下阶段苏四期整治工作中,要聚焦消除劣V类水体的目标要求,重点做好。

**条块联动,形成合力**  
各相关街镇要落实属地主体责任,加大苏四期整治推进力度,相关职能部门要加强行业指导、强化联合执法,确保不折不扣完成整治任务。  
**统筹规划,畅通水系**  
要科学统筹规划,加快推进姚浜竖河、

杨新竖河等新开工程,并与周边水系沟通,提高淀北片水动力,增强河道自净能力。

**突出源头,多措并举**  
要积极推进雨污水分流改造,根据区域实际,采取沿河截污、增设截流井、调蓄池等措施,严控入河污染源,在此基础上,落实水生态修复措施,确保水质稳定提升。

**做实河长制,落实长效**  
各级河长尤其是村居河长要加大巡河频次,对影响河道水质的问题,要做到及时发现、上报反馈并牵头协调解决,切实巩固工程性整治措施的成效。

# 匠心筑梦 未来再出发

闵行区田园外语实验小学在全国青少年航空航天模型锦标赛中创造佳绩

续至20日。在为期8天的正式比赛里,队员们拿出“看家本领”、“拿手绝活”,与来自全国各地的选手们展开一连串的快意对决。在比赛现场要判断风向和上升气流的强弱,来调整机翼和水平尾翼的后缘,使飞机保持稳定的爬升和尽可能多的滑翔时间。这就需要队员们在学习过程中掌握空气动力学的基础知

识,还要通过试飞,积累经验。  
参赛队员们经过激烈竞争,获得5个二等奖、一个三等奖、一个团体第五名的好成绩。其中,汤明烨、叶子昊获得遥控电动绕标竞赛P3U-P个人二等奖,吴宗增获得遥控电动绕标竞赛P3U-P个人三等奖,汤明烨、叶子昊、陈耀宇获得高度

火箭S1A个人二等奖、团体第五名。此次获奖都是队员们经过平时不断探索、学习的结果,他们有着热爱科学的情怀,才能使自己在此项目中不断进步。

田园外小一直注重加强对小学生综合素养的培养,积极引导小学生参加各类科普活动,锻炼动手动脑能力,激发其探索



科学知识的兴趣,提升科学素养。今后,学校仍将积极推动科技教育工作的全面开展,不断深化校内外科普教育的内涵。